2x—y=9 5. a>b>c ve sayllar ardisik tek oldugundan a, b, ¢ sirasiyla
VNS 5, 3, 1 seklinde segilirse;
5 1 (c—b)(c—a)(b—a) (1-3)(1-5)(3-5)
6 3 —a—2b+3c - -5-23+3A1
ro _(2.(4.(2 _-16 _,
8 7 - -8 -8
29 Cevap : E
10 11
seklinde degerler bulunur.
x tek veya cift olabilir. y sayisi tektir. x, y den her zaman
buyuk degildir. Buna gore, sadece Il dogrudur. o . .
Ardisik iki ¢ift sayl arasindaki fark 2’dir.
Cevap: A
A<B’<A+B
oldugundan
A+2=B? }A+4=A+B
BZ+2=A+BJ B=4olur.
5 olarak i A+2=42
n = 2 olarak secelim. _
A) 2-1 B) (2+1)2=9 C)2l=2 A=
2 ’ Buna gore, A—-B =14 -4 =10dur.
D) 221 =2 E) (2 + 4)22 = 6 Cevap : E
A segeneginde n = 4 segilirse % = 2 say Gift olur.
B secenegi kesinlikle tek sayidir.
Cevap : B
7. a’+ + 3c? = cift say!
\
cift
(2b?) her zaman cifttir. b i¢in kesin bir sey sdylenemez.
+ = a? + 3c? cift sayl olmalidir. Buna gore, a tek sayi ise c tek
v o ve a ¢ift sayi ise c cifttir.
Tek  Tek Gift Verilen ifadelerden a + ¢ kesinlikle tek sayidir.
z icin kesin bir sey sdylenemez. x + y toplam tek sayi oldu- Cevap: B
gundan x tek ise y cift veya x ¢ift ise y tek sayidir.
Cevap : D
8. ab-3_ 4
=
ab-3=
51 tane sayinin tamami tek sayi olursa carpimlari tek sayi Vo v
. - " Tek Tek GCift
olur. 50 tanesi tek 1 tanesi cift secilirse ¢carpimlari da top-
A a.b carpimi tek sayidir.
lamlari da bir ¢ift sayi olur.
Cevap: C

Cevap : B



(a+2b).(b—3c)=Tekise
— ——
Tek Tek

e a+ 2b=Tek oldugundan a sayisi tektir.
\_\/_/
Cift
e (b —3c) = Tek ise b veya c sayilarindan bir tanesi
kesinlikle cift sayidir.
Bu durumda
. a.b - Tek veya cift olabilir.
II. b.c - Kesinlikle ¢ift sayidir.
Il. c.a - Tek veya cift olabilir.
Boylelikle yalniz Il her zaman cift sayidir.

Cevap: B

Katsayisi ¢ift olan ifade cifttir.
¢ a+2b+3c > Tekise
—
Cift

+ 3c =Tek olmali

= Cift olmali
=

Cift

40 «® 0O+«

a
\
¢
T

¢ 2a+b+3c > Ciftise b +
\
@
T

£
T
C olmaldir.

- Tek
- Tek

\_\/_/

C >Tek
C - Cift
.b

——
G

> Tek
C C - Gift
O halde her zaman yalniz | tektir.

Cevap: A

¢ 3x+5y+ @2 =Tek sayl
\

%/_J
Tek Cift
3x + by = Tek ise
\2
T C
cC T
¢ x+z=Tek
i
C T
TC
O halde

x> vy oz
T ¢ ¢
C T T

Secenekler incelendiginde,

Lx+y+z IL.x+y

Ll L

T C C >Tek T C >Tek

C T T >Gift C T >Tek
.y +z

Ll

C G- Cift

T T- Cift

dx.z+y e)X.y+z

Ll Ll

T C C - Cift T C ¢ ~>Tek
C T T >Tek C T T ->Tek

C secenegi her zaman gifttir.



12. ¢ a.(b+c)=Tekise
a tek ve b + ¢ toplami da tek sayidir.

¢ a.(b+d)=Ciftise
a tek oldugundan b + d toplami cifttir.

b + ¢ =Tek b + d = Gift
A { { {
G T G G
T C T T
a b c d
T ¢ T C
T T C T
l.Lb.(c+d) Il.c.(d+a)
Ll Ll
C T C ->Cift T C T >Tek
T C T >Tek C T T ->Gift
lN.d.(a+b)
\
C T C->Gift
T T T Gift
Bu durumda yalniz 11l ¢ift sayidir.
Cevap: C

TASARI & DEV KADRO

Mll’[Mlll



Sayilar n, (n + 1), (n + 2) olsun.

n.(n+1).(n+2) =210

n.(n+1).(n+2)=5.6.7

n =5 olur.

Sayilar 5, 6, 7’dir. Toplamlari da 5 + 6 + 7 = 18’dir.
Cevap:C

Sayilar n, (n + 2) ve (n + 4) olsun.
nn+2).n+4)=55.n+n+2+n+4)
n.(n + 2).(n + 4) = 55.(3n + 6)

M (n+4) = 55.3.(D/¥f)
n.(n +4) =165
Lo
11 15
Buna gore, sayilar 11, 13, 15%ir.
En buyuk sayr 15 olur.
Cevap:D

Tek sayilarin en fazla olabilmesi i¢in ¢ift sayilarin en kuguk
olmasi gerekir.

2+4+6+n+(n+2)+(n+4)=75
3n+6=63
3n =57
n=19
Tek sayilar 19, 21, 23 olacagindan en buyugu en fazla 23'tur.
Cevap:D
a<4<b<9<c
4-a=b-4 9-b=c-9
8=a+b b+c=18
a+b+b+c=8+18
a+2b+c=26

Cevap : E

6.

1+3+5+7+....... +79
toplaminin sonucunu bulmak igin terim sayisiyla ortadaki

say! carpilr.
son — ilk

i son + ilk
Toplam = +1 /-
artig miktari 2

=(792—1 +1).<792+1>

=40.40
=1600

Cevap : E

1+3+...+(2n—1)=n?

oldugundan ardisik tek sayilarin toplami
1 ile bagladiginda sonug¢ tam karedir.

33+38+43+...+63
63 — 33 ) 63+33)
2

= % 7.48 = 336
Cevap : A
Sayillarn,n +2,n+4, n + 6 olsun
nN+N+2)+(N+4)+(n+6)=
dn+12=a
_a—-12
n="74
Cevap: A

llk 40 pozitif tam sayinin toplami

2+4+6+..+80=C
llk 40 pozitif tek tam sayinin toplami
1+3+5+..+79=T1dir.
(C —T) farki icin taraf tarafa ¢cikarma islemi yapilirsa;
C-T=1+1+1+..+1=40

N

40 tane
Cevap : D



10.

1.

12,

Ardigik alti tam sayi,
n,n+1,n+2n+3,n+4,n+ 5 olarak secilip toplami en
kuicUk sayiya bolunurse;

6n:1-15 -9
6n+15=9n
15=3n
5=n

Bu sayilardan en buyugu (n + 5)
=(5+5)=10dur.
Cevap:C

Ardisik iki tam sayi arasindaki fark 1 veya (—1)’dir.
(B3n +5)—(4n—11)
3n+5-4n+ 11

-n+ 16
-n+16=1 -n+16=-1
n=15 n=17

n’in degerleri toplami 15 + 17 = 32’dir.
Cevap:D

Ardisik 4 tek sayinin toplami
15+17 +19 + 21 = 72'dir.

72| 3

— ortadaki say!

v N
22,24, 26
Buna gore, ¢ift sayilarin en buyugu 26’dr.
Cevap: B

x <y <zardisik sayilari 1, 2, 3 seklinde secilirse;

2X+y+3z2+5 21+42+3.3+5
6 = 6

18
6

=3

x = 1 oldugundan istenen cevap (x + 2) dir.
Cevap : D

13.

14.

15.

16.

a, b, c sirasiyla ardisik sayilar oldugundan a = b — 1 ve
c=Db+ 1dir.
ac=(b-1)b+1)=b%2-1olur.

Cevap:B

Ardisik 13 tane tamsayinin toplami 13’Un kati olmahdir.
223 sayis1 13’Un kati degildir.

Cevap:D
9+13+17+ ...+ (4n+1)=270
4n+1-9 4an+1+9)\_
( 7 +1)( 5 )=270
(n—=1).(2n+5) = 270
(n—=1).(2n+5) =10.27
A
n-1=10
n=11
Cevap: C

Ardisik sayllarn,n + 1, n + 2, n + 3, n + 4 olsun. x iki basa-
makli olmak Uzere;
n+n+1+n+2+n+3+n+4=x
5n+10=x
n=1,2,3, ..., 17 degerleri verilirse x iki basamakli olacagin-
dan x’in 17 farkli degeri vardir.
Cevap:C



5. 14+17+20+..+47=A

1. 1+3+5+...+n=(n+1)2:121

2 15417 +19+..+37=B
(M)2=121 47-14
2 A toplaminda T+1 =12 tane ve
n+1 -
2 = " B toplaminda ¥+1 =12 tane terim vardir. B'den A
n+1=22 cikarilirsa;
n =21 olur. Cevap : B B-A=1+4+0+(-1)+(-2) +... + (-10)
_4_10.11
B-A=1 5
B-A=1-55
B =A—-54 olur.
2. Ardisik sekiz dogal sayi; Cevap : A

nNn+1,n+2,n+3,n+4,n+5,n+6, n+7olarak secilirse;
n+n+1+n+2=m
3n+3=m
3n=m-3
son g terimin toplami
n+5+n+6+n+7
=3n+18=m-3+18=m+ 15
Cevap :B 2 6. 7'nin kati iki basamakli tamsayilarin toplami;
A=(-98) + (-91) + ...+ (-14)+ 14+ ... + 91 + 98
A=0olur.
9'un kati iki basamakli dogal sayilarin toplami
A<B < Cold dan B A CoA g B=18+27+...+99
3. <B<Coldugundan B=A+1ve C=A+ 2dir. _
K<L<MoldugundanK=L—-1ve M =L+ 1 olur. =(99918+1>'<99+18)
(K+L+M)—(A+B+C)=120 —10. 117 _ g5
L=1+L+L+1)-(A+A+1+A+2)=120

2

2

Cevap: E
3L-3A-3=120
3(L—A)=123
L-A=41
Cevap:B
7. 1+2+3+...+x=17x
4. n+(N+3)+(n+6)+..+(n+33)=450 X.(x+1)
s a3 'T=17.X
<n+3—n+1>_(n+2+n>:450
x+1_17
6 2 -
2n+33
%,(T>=450 x+1=234
12n+198 = 450 x=33 Cevap: C
12n =252
n=21
Cevap:C



12+23+34+...+15.16=A

her terimin birinci carpani 2 arttirilirsa

32+43+54+..+17.16=B

Buna gore;

-/ A=2+6+12+..+240
B=6+12+20+ ... +272

B-A=4+6+8+..+32

=(322—4 +1)_<322+4>

—15 36
=15. 5
=270
Cevap:D

340 + 342 + 344 + ... + 388

Terim Sayisi = M+1 = %+1 =25

Kural geregi: 364 x 25 bulunur.
Cevap: D

Secenekler incelendiginde,

36 sayisi 6’nin karesi oldugunda karesel say1 ayni zamanda

1+2+3+...+8= % = 36 oldugundan U¢gensel sayidir.

Cevap: B

n=1icin 43 T 43
n=2icin 251 - 2k
n=3icin S
n = 40 icin 4041 - 21
Toplam

2 3 4 41

=43ta3taztta3

_243+4+.. +41

- 43
H1+2\41-2 43
_ (2 =)= 1) _ 240 4340
- 43 - 43 - 243
= 20 bulunur.
1. kutuya x koysun.
1. kutu 2. kutu 3. kutu 4. kutu 5. kutu
X X+2 X+4 X+6 X+8
J J

2. X+x+2)—2 =x+4+x+6+x+8
4x+4-2 =3x+18
x =18-2
x =16
Mustafa’nin toplam;
X+X+2+X+4+x+6+x+8 =5x+20
=5.16+20
=80+20

Cevap: A

=100 cevizi vardir.

Cevap: D



13.

14.

ARDISIK SAVILAR

123...... 91011...... 98 99 100 101...... 153 154
%/_J

9 basamak N N
99;10_’_1 154;100_’_1
=89 +1 =54 +1
=90 terim =55 terim

90 . 2 = 180 basamakli 55 . 3 = 165 basamakli

O halde 9 + 180 + 165 = 354 basamakli bir sayidir.
Cevap: E

Murat eger bu 3 karti kaybetmeseydi kartlarin Uzerindeki sa-

yilarin toplami;

1+42+3+..+24= 222 _ 300 olurdu.

Oysaki elinde kalan kartlarin numaralari toplami 270 bu du-

rumda 300 — 270 = 30

Bu kaybettigi 3 ardisik kartin numaralari toplami;

% = 10 Ortadaki say1 bulunur.
9 11

s Kaybettigi en buyuk numarali kart.

Cevap: C

TASARI & DEV KADRO




